Une solution de I'énigme du mois de décembre :
Le carré initial a une aire égale 3 1 dm?, donc un c6té de longueur 1 dm.

Examinons les deux figures avant et apres la transformation :

Avant transformation Aprés transformation
< 1 _ a —~ a b
N N
a
K 1-a
l1-a X
a
v v
oa l1-a

Notons A; l'aire du premier carré, A, I'aire du second et A; I'aire du carré blanc central apres
transformation.

L’aire du deuxieéme carré est égale a I'aire du premier (somme des aires des 4 morceaux),
augmentée de la surface du carré blanc central, soit :

Al +A3:A2

58 58 _
Or: A;=1, AZ:E donc : 1+A3=E soit: Az =

58 58 49 9
49 T 49 49 49

D’autre part, comme il est montré sur la figure apres transformation, le carré blanc a un c6té de

longueur: 1—a—a=1-2a (endm)

9
Onen déduitque: Az = (1—2a)? soit (1 —2a)? = 29

1—2a= |2
2= 139
1—2a=

3
7
e g3
=177

2a =

dm

1
4
7
2
Finalement : a= 7
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